

门徒训练+概要

基要课程

基督徒生命与世界观

第十课：神的恩典

恩典是神藉着耶稣所彰显的仁慈与大爱，是白白赐给领受的人，就算我们并不配得此厚恩。恩典可以从神对人的态度和行动中感受得到。

请继续阅读和学习有关神的恩典，明白其重要性和如何应用在每日生活中。

恩典是圣经的中心主题，在新约里出现了超过150次。

神的恩典乃今生和永生唯一的盼望。信主的人来到施恩宝座前，所经历的喜乐是不信的人所体会不到的。在痛苦、艰难和压力下仍能保持喜乐。

听到恩典这个词时你会想到什么？有时会令人联想起所表现出的温柔和蔼态度，有时是会与谢饭祷告连在一起（英文的恩典与谢饭祷告是同一字），不然就是施恩给不配得此对待的人。圣经里的恩典究竟该如何定义？这是贯穿整本圣经的主题，福音也是耶稣受死所流露出神的恩典。所以“神的恩典”到底是什么意思？

首先恩典是从神领受一切我们所不配得到的福分。所有人从一出母胎就染有原罪，依照神的公义我们根本不该存留在世上。但是我们仍能生活在其中，享受世间的美景、温馨的情谊、家庭的喜乐、美酒佳肴、娱乐所带来的欢愉，这一切都不是我们所当得的。不管你知晓与否，我们都在经历神的美善，我们称之为“普遍恩典”。神施恩给天下人，以祂的手托住世界，要来完成祂的旨意。

再来就是成为基督徒时所领受的，就是神特殊的恩典。这恩典白白赐给我们，是因为耶稣在十字架上付出救赎的代价。神没有必要替人神关系找出一条出路，但是祂发动救恩的计划，让我们的罪得以被赎，在神眼中成为公义。人与生俱来的罪性都在死亡的刑罚之下，但是神出于祂的恩典，替注定灭亡的人开出了一条生路。在歌罗西书2:9我们读到基督是神有形有体的本相。唯有神能够满足献赎罪祭的需求，使我们罪可以被洗净。

第三个要点是神的恩典乃今生和永生唯一的盼望。信主的人来到施恩宝座前，所经历的喜乐是不信的人所体会不到的。在痛苦、艰难和压力下仍能保持喜乐。基督徒喜乐的泉源是“比弟兄更亲密的基督”，使徒保罗在腓立比书4:4敦促我们要靠主喜乐的原因就在此。

神要我们如何经历祂的恩典呢？让我么一起来思考几个重要的层面：

首先恩典是神因基督的死而接纳罪人这事上显明出来。罗马书3:10告诉我们人都犯了罪，所以没有人是公义的。要明白“公义”指的是一个人在神眼中的地位，而不是自己的主观判断。事实上如果我们自以为义，那么在神眼中就是真正的不义。一个义人是遵守神律法、真心忏悔认罪的人。另外有些人觉得自己是良善正义，纯洁无瑕，自定一套规范，却对神的法则视若无睹。他们喜欢自吹自擂，替一切行为找合理化的藉口。耶稣时代的宗教领袖就是如此（马太福音23:25），自命清高的人也都是这样表现。

第二点是罪人跟神隔绝（[以赛亚书59:2](#)），并不是说神憎恨人类，而是罪（如同圣殿的幔子）把人跟神分隔开来。神不听祷告，因为内容空洞又不真诚。神的圣洁无法容忍罪，这违背了祂的原则和本性。

第三点是恩典与救恩的关系。基督的死使神洗净我们的罪，藉着耶稣我们被神称为义（[罗马书3:21-22](#)）。

因为耶稣是圣洁无罪，凡是信祂的人也可以成圣。因着一人（亚当）犯了罪，所有人都被定了罪。神施恩拯救给要面对审判的罪人。公义是神独有的属性（[约翰福音17:25-26](#)）。唯有神是真的毫无瑕疵过犯，我们则是靠着祂的恩典得以被洁净，这一切都是始于我们凭信心接受耶稣的那一刻起（[腓立比书3:9](#)）。

虽然亚当的罪使死亡笼罩众人，恩典却因着耶稣的死而得胜。这领我们来到第四个、也是最后一个要点，就是我们在神眼中是无比珍贵。神看重每个人，但是珍贵又是如何与恩典产生连接呢？接受耶稣为个人的救主时，与神的关系因此发生了变化。从前我们与祂为敌，但现在成为祂的儿女与朋友，地位截然不同（[罗马书5:10](#)）和好的定义就是与失和的人重新修复关系，消弭两方的敌对，进而成为亲密的伙伴。

神永恒不可测度的爱使祂寻求修补人神关系的裂痕，方法就是耶稣基督在十字架上的死。

因着人犯了罪，所以需要跟神和好，但是又无能为力。然而神无限的恩典将不可能化为可能，让耶稣来到世上领我们回到神身边，真是何等奇异美妙的恩典！

因为耶稣是圣洁无罪，凡是信祂的人也可以成圣。因着一人（亚当）犯了罪，所有人都被定了罪。神施恩拯救给要面对审判的罪人。

回顾所学

- 恩典是神的恩典，藉着耶稣给所有信的人。
- 只要生活在世上，所有人都经历了神的恩典。特殊恩典是神给悔改认罪、信靠祂而得救的人所预备的。
- 千万不要以为好行为可赢得神的救恩。神的恩典是白白给人，本是我们所不配得到的。

你的观点

- 经历过神恩典的启示者耶稣所带来的的救恩吗？
- 神已将祂的恩典，也就是救恩，临到全人类。神的作为如何改变了你对其他民族的态度与观感？请进一步说明。
- 请将这一年所面对的挑战、试炼和苦难列出来。将这一切都带入神恩典的光照之下，以希望、喜乐和期待的心祈求突破和解答。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。
版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，
只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，
可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问
www.discipleshipessentials.org/licensing